

СТАЛИНЕЦ

№ 132 (230)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

3 ДЕКАБРЯ

СУББОТА
1935 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Повседневно, конкретно руководить социалистическим соревнованием

Через два дня советская страна будет праздновать девятьдесят годовщину великой Сталинской Конституции. Этот знаменательный праздник коллектив строителей 203, как и весь народ Советского Союза, встречает широким размахом социалистического соревнования, досрочным выполнением годовых производственных планов, бригадами, участками и цехами, переходом от индивидуальной к коллективной стажировке на рабочем месте.

Коллектив двуназубительных работ на—сегодняшняя годовая план, выполнил на 112,8 процентов (начальник района Нехороших). Лучшие люди этого района, работающие на замесоме «С. Кирило», «Патрушев» — старший багерменстер, Луговой — механик, Бушовский — машинист ежесменно дают полторы — две нормы. За хорошее качество работы и за досрочное выполнение годового плана центральный штаб социалистического соревнования в строительстве 203 передал этому коллективу Красное переходящее знамя. Четкая организация труда, строгая дисциплина, большевистский распорядок на производстве, высокая квалификация, организация социалистического соревнования — вот те условия, которые обеспечили победу коллектива двуназубительных работ.

Но не во всех строях, цехах есть договор на социалистическое соревнование, есть доски показателей, есть учет, но план из квартала в квартал не выполняется. Это можно изменить только формальным отношением к социалистическому соревнованию. Договора здесь остаются на бумаге, ибо условия для успешного соревнования и выполнения обязательств хозяйственники не создают. В таких случаях соревнующийся при всем желании не может выполнить своих обязательств, ибо для него не подготовлен фронт работы, он не снабжен чертежами, материалом, инвента-

рем, вынужден простоять значительную часть рабочего времени.

Полобные факты можно встретить в ряде районов и участков строительства 203. Так например, в гражданском строительстве не выполняют план потому, что лесной отдел не обеспечивает лесоматериалами, а управление строительству к устранению недостатков мер не принимает.

Некоторые партийные и профсоюзные работники забыли о таком важном деле, как вовлечение в социалистическое соревнование самых широких слоев рабочих, которые решают успех в выполнении и перевыполнении производственного плана.

Наконец, надо помнить, что беспорядок на производстве, грязь, захламленность, нечеткая организация труда, срывы в снабжении необходимыми материалами, простои — все это дает почву для нарушений дисциплины труда, а социалистическая дисциплина труда требует и социалистической организации производства. Это не должно забывать ни хозяйственные, ни партийные, ни профсоюзные организации. Они обязаны оживить работу производственных совещаний инженерно-технических работников, стажировок, ударников и всех рабочих, которые помогут вскрыть все неполадки в организации труда. Именно здесь всплывают на поверхность все причины, которые порождают низкую производительность труда, простои, неполное использование рабочего дня и т. д. Устранить эти причины — значит выиграть по-истине за год тех людей, которые пытаются затормозить выполнение плана.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы быстрее ликвидировать последствия вредительства, устранить недостатки в организации труда и производства и побольше активизировать социалистическое соревнование и стажировочное движение во всех районах нашего строительства и возвысить первенство в соревновании со строительством 200.

Памяти С. М. Кирова

Трудящиеся Советского Союза свято чтут память о незабвенном трибуне пролетарской революции, верном сыне партии Ленина — Сталина — Сергее Мирониче Кирове.

1 декабря, в четвертую годовщину со дня злодейского убийства С. М. Кирова троцкистско-бухаринскими бандами, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, воинских частях, колхозах страны состоялся траурный сборный митинг, беседы.

Коллектив московского завода «Динамо», который носит имя Сергея Миронича, в единодушно принятой на траурном собрании резолюции заявляет:

Память о товарище Кирове, светлый пример его бесстрашной борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР вдохновляет нас на дальнейшую борьбу за торжество коммунизма, вдохновляет нас на то, чтобы давать стране как можно больше продукции высокого качества и тем самым оправдать славное имя Сергея Миронича».

На предприятиях, в учреждениях, воинских частях и домах культуры города Ленина, на далеких пограничных заставах и кораблях Краснознаменной Балтики 1 декабря также состоялся сборный, посвященный памяти пламенного большевика, любимца партии и всего советского народа Сергея Миронича Кирова.

(ТАСС).

Всеобщая забастовка протеста против чрезвычайных декретов во Франции

Несмотря на угрозы и чрезвычайные военные меры, принятые французским правительством для срыва всеобщей забастовки, всеобщая стачка 30-го ноября успешно прошла в промышленных центрах и рабочих районах страны, особенно в северном промышленном районе Франции.

Полностью бастовали рабочие Марселя. Всеобщий характер забастовки носила также и в департаментах Севера и Клермонфлансе.

В Варенсьенне бастовало 30 тысяч горняков. На железно — и сталелитейных заводах области Варенсьенны бастовали 85 процентов рабочих, в угольных копах Анверга — 66 процентов.

В общей сложности, по неполным сведениям рабочих организаций в частной промышленности забастовкой было охвачено 100 процентов горняков, 80 процентов металлистов, 60 процентов рабочих текстильной и химической промышленности и т. д. (ТАСС).

ИТОГИ ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКИ ВО ФРАНЦИИ

Всеобщая забастовка протеста против чрезвычайных декретов, состоявшаяся 30-го ноября во Франции, несмотря на жестокий правительственный террор, прошла успешно. Забастовка была волной среди чернорабочих, моряков и dockers. В основных центрах металлургической промышленности, текстильной, кожевеной и химической промышленности бастовало от 75 до 95 процентов рабочих.

Генеральный секретарь Французской всеобщей конфедерации труда (Объединение профсоюзов) Жюльо Вандриль, что конфедерация продолжает свою деятельность и будет ее продолжать до тех пор, пока не будет покончено с чрезвычайными декретами, бюллетени главным образом по рабочему классу и по стране.. (ТАСС).

Французская реакция переходит в наступление

Владельцы частных предприятий отвечают на забастовку 30-го ноября массовыми увольнениями бастовавших рабочих. На многих предприятиях уволено от 30 до 90 процентов рабочих.

Уволено 90 процентов металлистов в Аржантейде. В Сартрувале на каждом из заводов, где из тысячи рабочих бастовало 800 человек, все рабочие не были допущены к работе. (ТАСС)

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ ВОЗМУЩЕНА ЕВРЕЙСКИМИ ПОГРОМАМИ В ГЕРМАНИИ

По всей стране советов продолжают проходить многочисленные митинги советской интеллигенции, не говоря уже о тех, которые заезжает фашистских погромщиков в Германии.

20-го ноября в Баку на общегородском митинге интеллигенции участвовало свыше одной тысячи пятисот человек.

Народный артист СССР композитор Утчетр Галжидонов в своей речи сказал: — Эмблема фашистских погромщиков — топор, кото-

рый отрубает головы несущая светлые идеи. Мы, советская интеллигенция, возем неравную интеллигентию всего мира на борьбу с фашизмом.

Двадцатипятичный митинг советской интеллигенции города Ростова-на-Дону открыл заслуженный деятель науки профессор К. Орлов.

— Мы славянские граждане могучей страны социализма, — сказал профессор Орлов, — вся советская интеллигенция и все культурное человечество гау-

боко возмущены варварством германского фашизма, расправляющегося с беззащитным еврейским населением. Мы клянемся президиум подлых фашистских убийц людеюв. Мы горячо сочувствуем несчастным жертвам фашистского террора.

В единогласно принятых резолюциях советская интеллигенция клеймит позором фашистских бандитов, заливающих Германию кровью еврейского населения.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первая лекция

Выполняя решение городского партякома в связи с постановлением ЦК ВКП(б) „О перестройке партийной пропаганды“, РК союза 30 ноября в клубе ИТР провел лекцию на тему „Крепостное право и реформа 1861 г.“. Лектор тов. Пудкин вкратце осветил нам классам царской России выгода была реформа 1861 г. Особым интересом и вниманием слушатели ознакомились с фактическим материалом, рисующим гнет и надругательство над личностью в эпоху крепостничества.

После лекции был задан ряд устных вопросов, на которые лектор дал исчерпывающие ответы. Слушатели лекцией остались довольны.

К недостаткам следует отнести то, что лектор мало остановился на крымско-кавказной, а этот материал для нас, пропагандистов, мало известен. Нелишне будет осветить этот вопрос в специальной лекции.

Утомительно слушать лекцию в течение 2-х часов без перерыва, что было допущено на этой лекции. В дальнейшем этот недостаток надо устранить.

Особой ценностью для нас, изучающих историю партии в индивидуальном порядке, будет указание лектора первоисточников, где освещается данный вопрос, страниц — все это сэкономит у нас время и научит нас, как пользоваться первоисточниками.

Не мешало бы работникам клуба вывешивать си-

сок художественной литературы, освещающей вопросы будущей лекции для того, чтобы мы сумели подготовиться к слушанию лекции.

Первую лекцию посетило немного товарищей. Это показывает, что постановление ЦК ВКП(б) от 14-го ноября до сознания многих партисеров, комсомольцев и беспартийных товарищей еще не дошло.

Каждый самостоятельно изучающий историю партии встретится с целым рядом вопросов, решение которых он может найти на лекции. Поэтому должно быть особая заинтересованность в них.

А. Меламуд
Парторганизация главной конторы

Самостоятельная учеба помогает глубже изучить историю партии

До постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с вышестоящим „Кратко-го курса истории ВКП(б)“, историю партии я изучал в кружке.

Занятия проходили 3 раза в месяц и они мне не удовлетворяли, во-первых, потому, что на кружке не было тщательной проработки вопросов, — занятия проходили сухо и, во-вторых, углубиться в тот или иной вопрос мне была сама обстоявка. Часто с кружка я уходил неудовлетворенный.

В настоящее время я

В парткабинете Харьковского тракторного завода имени Серго Орджоникидзе.



На снимке: Инженер-пропагандист завода Н. В. Гончар за изучением истории ВКП(б). Фото Хеффеца: (Пресселине).

самостоятельно изучаю историю ВКП(б). Краткий курс истории ВКП(б) для меня является повседневной книгой. Я ее читаю и с ней пишу, продумываю все в отдельности, стараюсь усвоить и запомнить каждый отдельный вопрос. Все, что встречается непонятное я беру на заметку, а потом спрашиваю у старших товарищей.

Кроме того, я читаю подобный материал из трудов Ленина и Сталина. Большую помощь оказывают лекции и консультации, которые я буду посещать систематически.

Комсомолец Е. Митин.

Неустанно овладевать большевизмом

Товарищи рабочие, ИТР и служащие строительства № 203 и города Мологовска. Я, рабочий строительства, в 1937 г. принят в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В армию я пришел политически неграмотным. О первых же днях я задумал целью помыслить свой политический уровень и взял обязательство слать зачеты только на „хорошо“ и „отлично“.

Свое обязательство я выполнил; зачеты по политподготовке я сдал на 5 баллов. Обшир был по боевой и политической подготовке 4.2. И так я, стал командиром РККА.

Сейчас мы все команди-

ры и красноarmeйцы при тури к глубокому изучению истории нашей большевистской партии. Метод изучения большевизма самостоятельный.

Я призываю всех трудящихся г. Мологовска изучать историю ВКП(б) и неустанно повышать свой политический уровень. Фронтисты все страши готовы учиться на Советский Союз. Чтобы не быть затоптанным враглом, изучайте и осваивайте военное дело, чтобы в минуту минуты вы могли встать на защиту нашей родины.

А. Пархин,
Командир отделения.

ПОЧЕМУ ЛЕКЦИЯ НЕ СОСТОЯЛАСЬ

29 ноября в 7 часов вечера в помещении парткабинета была назначена лекция в помощь изучающим историю партии на тему: „Крепостное право и реформа 1861 года“.

К назначенному времени было в порядке: помещению подготовлено, наглядные пособия подобраны, лектор на месте. Не было только слушателей: на лекцию пришло 3—5 человек. Неужели коммунисты, комсомольцы, советская интеллигенция, самостоятельно изучающие историю партии, не интересуются лекциями?

Нет, неверно было бы так думать. Здесь в РК партии и парткабинета назначена лекция, во-первых, РК ВКП(б) и парткабинет, во-вторых, я, известный как следует слушатель о две и мед лекции и, во-вторых, я имели увязки с низшими партийными организациями. В этой деле в большевизме участников в бо- ших проводились разни- ного рода собрания, в те- числе партийные и комсомольские, что и отра- лось на посещение лекци- Райкомом партии и т. Об- шенкову в дальнейшем это нужно учесть.

В. Матвеев.

Консультация в помощь изучающим историю ВКП(б)

ЧТО ТАКОЕ „МАХАЕВЩИНА“

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября „О постановке партийной пропаганды в связи с вышестоящим „Кратко-го курса истории ВКП(б)“ предпринятое отношение к нашей советской интеллигенции оценивается как антипартийное, дикое, хулиганское, „махаевское“ отношение, непопулярное и не могущее иметь места в нашем социалистическом, рабоче-крестьянском государстве.

Слово „махаевщина“ произошло от фамилии В. А. Махаевского, формально членом Коммунистического союза молодежи в 1890-х годах к социал-демократии. Махаевский написал ряд брошюр в сибирский ссылке под псевдонимом „А. Вольский“.

В своих статьях, брошюрах, прокламациях Махаевский и „махаевцы“ выступили с грязной клеветнической руганью по адресу марксистского, научного социализма и социал-демо-

кратической марксистской интеллигенции.

Махаевский пытался доказать, что рабочий пролетариат не может бороться с капиталистической эксплуатацией, что капиталисты, буржуазия не главный враг пролетариата. Задача рабочих, якобы, заключается в том, чтобы добиваться повышения своей заработной платы до уровня доходов вышних классов, т. е. буржуазии и буржуазно-помещичьей интеллигенции, что „равенства доходов“ пролетариата и капиталистов можно добиться без классовых и политической борьбы, без свержения помещиков, капиталистов и существующего буржуазно-помещичьего строя в России.

Наряду с этим „махаевцы“ в своих писаниях злобно обрушились на марксистов, организовавших пролетариат на борьбу с помещиками, царством и буржуазией, пропагандирова-

вших научный марксистский социализм и политическую борьбу рабочего класса. „Махаевцы“, „развлекли“, что будто бы марксистский социализм, учение Маркса—это не учение об освобождении рабочего класса, а новое учение, новое рабство, которое социалистическая интеллигенция хочет назвать рабочему классу. Они утверждали, что интеллигенция монополизировала знания, хочет захватить власть в свои руки и при помощи этой власти поработать рабочих, властвовать над ними.

Следовательно, — клеветники, „махаевцы“, — социализм, политическая борьба и революция выгодны лишь для интеллигенции и вредны для рабочего класса. Интеллигенция, по мнению Махаевского, является „партийным центром“. Поэтому, утверждал Махаевский, — главным врагом пролетариата являются не капиталистический строй и буржуазия, а марксистский социализм и социалистическая интеллигенция. К этому в освеще-

ном сводился реакционный „теория“ Махаевского и его притятели — кучки мелко-буржуазной интеллигенции.

После революции 1905 года махаевщина, как теория, существовала в виде брошюр, статей, лекций. Махаевщина по существу — близка к мелко-буржуазной агентуре, экономистам 90-х годов. Махаевцы, как и экономисты, пытались отвлечь рабочих от политической борьбы с царизмом и буржуазией, пытались помешать марксистско-ленинцам создать марксистское социал-демократическую партию рабочего класса, и тем самым обрекали пролетариат на вечное духовное и экономическое подчинение буржуазии и помещикам.

Махаевцы по своим взглядам и приемам чересчур близка к черносотенцам, хулиганам. Они извращали взгляды остальных рабочих и деклассированные элементы на марксистскую интеллигенцию, тем самым создавали организации царских полицейских, черносотенных погромов против революционной части

рабочих и интеллигенции. Махаевщина является еще одним врагом марксистского социализма, врагом пролетариата.

В. И. Ленин в своем выступлении на съезде РСДРП в 1906 году в статье „К вопросу о докладов Комитетов и групп РСДРП социал-демократической рабочей партии общественной программы съезда“ (имеет в виду второй съезд) в партийном социал-демократическом комитетам, ан- ту-вопросник, облегчаю- низшими партийными комитетам и группам подгото- вил докладов ко второму съезду РСДРП. В этой статье — анкете-вопроса Ленин просят партийные комитеты подобрать материалы и рассказать съезде о „деятельности махаевцев, их характерные воззрения, отношение к с. д. Ленин об их „взгляды и работе“ (см. в сочинениях Ленина, в 3-том V, стр. 219). В видно из этой статьи Ленин относит махаевцев к одному из не социал-демократических течений (Окончание см. на 3-ей стр.)

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА № 203

Тов. Мошонкин

(Стахановец старший баггермейстер рефурера „Серго Орджоникидзе“)

„Сергей Киров“ и „Серго Орджоникидзе“ — это два рефурера, которые по существу решали наши задачи. Они выполнили с честью взятые на себя обязательства. Лучшие люди землесоса „С. Киров“: Баггермейстер — старший баггермейстер, Луговой — механик, Вукошиков — машинист. Коллектив рефурера дал 109 процентов годового плана.

Рефурер „Серго Орджоникидзе“, где я являюсь старшим баггермейстером, не отстает от „С. Кирова“. Мы обеспечили выполнение годового плана на 99 процентов, работая наладом с опозданием. Лучшие работники нашего рефурера, это тов. Лыско — старший механик, Котцов — пом. механика и др.

На сегодняшний день по всему району годового плана достигли на 110 проц. Мы имеем вполне подготовленные кадры способные по-большинству использовать сложные механизмы.

Получив переходящее знамя, третий район не будет успокаиваться на достигнутом, а пойдет еще дальше в выполнении производственного плана.

Я горячо поддерживаю предложение о стахановской пятнице, она поможет еще лучше работать, чтобы быть впереди в социалистическом соревновании со строительством 200.

ЧТО ТАКОЕ „МАХАЕВЩИНА“

(Окончание) которые вредят рабочему классу и от влияния которых надо освободить рабочий класс.

Второй раз В. И. Ленин о махевцах говорит 30 марта 1920 года в заключительном слове по докладу Центрального Комитета ЦКП(б) с ездку РКП(б). В этот раз Ленин разоблачает левых антипартийных группировки, так называемых „дештов“ — Осицкого, Максимовского, Савинова, Томского, Рыкова, Смирнова, которые на девятом съезде РКП(б) выступили против „единственного и личного ответственности директоров за промышленность и отставив безбрежную „коллективность“ и безответственность в руководстве промышленностью“ (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 229). Ленин разоблачал их предложения, оценивая их взгляды как махевские и махевские.

Борьба Ленина с эконо-

Первого декабря в драматическом театре города Молотовска состоялась слет стахановцев строительства 03. Зал драмтеатра был переполнен, присутствовало 427 стахановцев и инженерно-технических работников. Доклад об итогах социалистического соревнования и производственных заданиях на декабрь сделал зам. начальника строительства 203 тов. ХАРХАРДИН. От имени Центрального штаба соревнования на строительстве тов. Хархардин вручил переходящее Красное знамя передовому району по выполнению плана и социалистических обязательств — району двууголительных работ.

В прениях по докладу тов. Хархардина выступило 12 стахановцев и инженеров и техников. Ниже мы печатаем выступления некоторых из них.

Тов. Ситников

(Секретарь райкома ВКП(б))

Наше строительство все еще не выполняет плана и поэтому слет стахановцев должен стать переломным в улучшении работы. Из содержания доклада и выступлений видно, что и сам центральный штаб по соревнованию недостаточно руководил делом.

Нужно усилить борьбу за ликвидацию последствий вредительства, выкорчевать все остатки вражеской банды, орудовавшей на стройке. Важнейшие задачи строительства мы сможем решить успешно, забьются прежде всего о подготовке рабочего места и о максимальном использовании механизмов.

Тов. Ломако

(Начальник „Стальконструкции“)

От имени стахановцев, ударников, инженерно-технических работников и ком. „Стальконструкция“ заявляю, что наши монтажники дают новые образцы работы. У нас одно требование к управлению строительством — обеспечить нам фронт работ. Замечания о качестве работы мы принимаем и постараемся всем коллективом работать еще лучше.

МАХЕВЩИНА

мистами, эсерами, анархистами; рабочей оппозицией, с троцкистами, бухаринцами была борьбой в то же время и против махевских реакционных взглядов.

Носители этих антипартийных взглядов безбрежно ступали, обещая нам контрольную ин. фаншаму Махевщина враждебна диктатуре пролетариата, социализму. Она враг организованности, proletарской дисциплины, она грязное вонючее болото анархизма.

Нашу советскую интеллигенцию составляют кадры государственного аппарата, при помощи которых рабочий класс ведет свою борьбу за социалистический политикну. Это сыновья и дочери рабочих и крестьян, воспитанные партией Ленина—Сталина.

Пропагандист

Г. Бартинюв

(„Правда Севера“ от 29 ноября 1938 г.)

Тов. Нехороших

(Начальник района двууголительных работ)

К XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции нашим коллективом план был перевыполнен. Принимая переходящее красное знамя, я от имени коллектива третьего производственного района заявляю, что и впереди мы не стоим первенства, а это является лучшим ударом по врагам Советского Союза.

В ознаменование Дня Сталинской Конституции СССР я предлагаю провести стахановскую пятницу с 7 по 12 декабря. Коллектив района двууголительных работ уверен в том, что и впереди мы, стахановцы и командиры производства, выстоим.

Мы со своей стороны обещаем высококачественно провести ремонт землерейных снарядов и увеличить их производственную мощность.

Тов. Битюков

(Стахановец бетонщик гидрострой)

Наш коллектив недостаточно боролся, — это видно из того, что мы не изучили переходящее красное знамя.

Я хочу остановиться на наших недостатках мешающих работе. У нас не мало хороших бригад. Прораб Т. Стариков одной из таких бригад, Бригаде Орлова, ответил так: ищите сами ищите материалы. Разве это может способствовать росту стахановцев? У нас бывают случаи плохого отношения к запросам людей. К работнику по снабжению Лисицину я обратился с просьбой, а он оборвал меня: ты, как атман, требуй!

Такого пренебрежительного отношения может быть терпимо на нашем строительстве.

Тов. Соколов

(Начальник работ гидростроения)

Плановое задание, наш строй выполнял только на 80 проц. Не выполнено его задание от того, что оно не обеспечивал фронтном работи, не своевременно снабжал лесоматериалом. Мы обращаемся с требованием к управлению строительства, обеспечить в декабре наш цех „Элинг“ фронтном работи и тогда данный план по бетону, мезам и шпунту будет выполнен.

Начальник автопарка не беспокоится

Как известно на строительство 203 есть автопарк. Загляните во внутрь его — там уйма беспорядков. Автомашинам очень трудно ходить на территории автопарка — от бездорожья, они ломаются. Иногда застрявшие в грязи автомашины приходится вытаскивать тракторами.

В первой колонне числятся легковые автомашины. На этих машинах почти совсем невозможно проехать. Чтобы не застрять в грязи, шофера вынуждены выезжать из автопарка с большой скоростью от чего машины ломаются — бьются ресоры, иногда того и смотри, что оторвется бензин-бак и т. д.

Около вулканизаторной, где заврывают скаты, такая грязь, что невозможно полехать. Если нукожа застряет скат, то пока дождь до вулканизаторной останется без бала.

Такая же картина и около бензинолоки и маслоколки. К ним также нет возможности полехать, в особенности на машине М-1.

Начальник автопарка т. Гиренко, видно, не беспокоится о том, чтобы отремонтировать дороги в автопарке и тем самым сохранить машины.

А. Гоздов.

Снабдить город радиоаппаратурой

Большая и важная роль в деле развития социалистической культуры падает на радио. В каждом самом отдаленном уголке нашей страны тысячи рабочих и колхозников имеют радио-приемники и с их помощью каждый час и минуту находится в курсе всех политических, хозяйственных и культурных вопросов нашей страны. А у нас в Молотовске радио со снабжением радиоаппаратурой и приемными поставлено из рук вон плохо. Ни в одном из магазинов нет радио-деталей. Такой распространённый и дешёвый приемник, как СИ 255 бывает в продаже очень редко и бумажно по 2—3 штуки, из которых почти всегда 1 или 2 оказываются браком

Пора бы торгующим организациям позаботиться о бесперебойном снабжении трудящихся г. Молотовска радиоаппаратурой, как в количественном, так и в качественном отношении.

Антосов.

Тов. Шишогин

(Прораб участка сантехработ)

Прежде всего надо сказать, что доклад тов. Хархарина был сух и несамостоятельным. Как мы работаем, почему плохо, что мешало работать — об этом докладчик ничего не сказал.

А между тем нами, инженерами и техниками — колледжниками производств руководят очень плохо. За последние четыре месяца нам не собрали и не обследовали с нами ни главных инженеров. Матчет, ни его помощник тов. Протопопов. Неужели им не хватает время делать такое важное дело? По-прежнему у нас существует такое положение: руководители строительства „назначают“ начальников, а последние „назначивают“ нас. Вот так и осуществляется „конкретное“ руководство.

В производственном отделе не к кому обратиться за разъяснением по вопросам сантехработ. С этим положением надо покончить. Надо вообще изменить руководство строительством делить от всех выводов на постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября об отключении к технической интеллигенции и руководить ею так как требует этого партия.

Тов. Фалилеев

(Стахановец ординероцей, бригадир комплексной бригады)

Передав горячий привет коллективу двууголительных работ от стахановцев всех работных района просиморокующим.

Мы приветствуем предложение о проведении стахановской пятницы, которая даст новые успехи в борьбе за выполнение плана декабря и плана 1939 года. Надо эту пятницу и весь декабрь провести образцово. Мои бригады образуются из пятнилеву дасть по 300 пункт в день высокого качества.

Тов. Пашкова

(Лучшая уборщица коммунального отдела)

Мы, уборщицы, считаем, что наш труд также идет на общее дело — выполнение задания партии и правительства. От нас, как и от всех строителей требуется образцовая работа. Мы обещаем работать по-стахановски и сдержим свое слово.

Вновь прибывших рабочих и служащих охватить подпиской на заем

В августе 1938 года по постановлению правительства была прекращена подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск 1-го года). Это было вызвано тем, что сумма подписки почти на 900 миллионов рублей превысила сумму, на которую правительство выпустило заем (подписка к тому времени составила сумму 9,9 миллиарда рублей, а заем был выпущен на 6 миллиардов рублей). Прекратив подписку, правительство запланировало в годбюджет и местные бюджеты всю сумму подписки, увеличив сумму выпущенного займа на 900 миллионов рублей (в соответствии с подпиской).

В связи с этим Народный комиссар финансов СССР Т. Язев указал всем местным финоргам о том, что снижение подписки не может быть допущено и что нужно возобновлять подписку на заем среди рабочих и служащих, прибывающих вновь в учреждения и предприятия.

Телеграмма т. Язева была доведена до сведения комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу города Молотовска, на некоторые комсомолы до сих пор не уяснен ее сущность и не ведут ни какой работы по возобновлению подписки.

В результате такого положения по городу Молотовску подписка снизилась на один миллион рублей, так как с выходящими рабочими и служащими произвели расчеты и подписку их исключили, а у вновь прибывших подписку не возобновили. Это есть результат ослабления массовой работы со стороны всей общественно-

сти города Молотовска и в первую очередь комиссии содействия при конторах строителей.

Представить трудно советского служащего, или рабочего, который не желал бы подписаться на заем. Но почему же спрашивается, часть рабочих и служащих города Молотовска не имеют подписки? Это получилось потому, что комиссия содействия и общественность не разделили эти товарищи, когда прибыл на новое место работы они снова могут стать подписчиками на заем. Лишена подписки также, как Амин Л. В., Братков В. (управление строительства). Петров С. В. (главный механик), Ивченко В. А. и ряд других, которые не знали, что они могут это сделать, прибыл на новое место работы.

В конторе управления строительства не возобновили подписку большого количества. Здесь комсод и парторганизация не ведут никакой разъяснительной работы по этому вопросу.

Повинны в этом финансовые и сберегательные работники города Молотовска, а также центральная комиссия содействия при Оргкомитете советов, которая очень плохо руководит комсомолом при конторах строительства.

Еще не поздно наверстать опущенное. Отвес подписки должен быть возобновлен.

А. Кауров.

Инспектор Архангельского областного Управления Госстройбюро и госкредита.

Пионерка ученица 8-го класса 83 средней Харьковской шк. лд. Оля Игнатова обучает свою собаку в парке Красной Армии.



На снимке: Оля Игнатова занимается со своей собакой «Эра». Фото И. Уманского. (Пресскап.)

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ МАТЕРИАЛОВ

По заметке Веселова «Нет заботы о живых людях» коммунальный отдел принял необходимые меры. Дано распоряжение присутствовать к ремонту барака. Сначала будет произведен ремонт крыши, затем утепление стен. Рамы вставлены, оклейка произведена. Дрова сейчас позволяют гораздо ближе к дому и регулярно.

На заметку тов. Замитина и других под заголовком «Бесхозяйственность в домуправлении № 9», зам. начальника коммунального отдела тов. Николаев отвечает факты, указанные в письмах, подтверждались полностью. Ремонт рам и дверей сделан, рамы застеклены и обмызаны.

По поводу радиоточки коммунальный отдел обратился в радио-узел, последний обещал исправить линию.

ТЕАТР

„Как закалялась сталь“

К предстоящему спектаклю в Молотовском драмтеатре

Идея показа „героя на эту тему, когда будили общественную мысль. Они вызвали порыв противоречные оценки, резкое столкновение мнений, но всегда привлекала глубокий интерес широких читательских кругов и не оставляла читателей равнодушными.

Наша советская литература подарила нашим современникам книгу о молодом человеке нашей героической эпохи — роман „Как закалялась сталь“ Николая Островского.

Политическое и моральное единство, отличающее общественную мысль в нашей стране победившего социализма, объединило многомиллионную массу читателей в единодушную высокую оценку этого романа и в признание его героя, Павла Корчагина, любимым образом „героя нашего времени“ в литературе.

Воплощение романа на сцене, в коротком трагическом спектакле, — задача трудная и ответственная. В спектакле „Как закалялась сталь“ эта трудность особенно выдвигается тем, что каждый зритель, читатель романа, при чтении по своему дорисовывает в воображении облик действующих лиц, знакомых и родных ему по

впечатлениям собственной жизни.

Мы же хотим, чтобы зритель признал и полюбил в созданных нами сценических образах дав знакомых и любимых людей, чтобы он почувствовал их именно такими какими рисовались они в его представлении.

Нам предстоит развернуть перед зрителем широкую картину событий, охватывающих период с 1918 по 1935 год. Отсюда чрезвычайная сложность композиции спектакля. Клейкие, доскопачные сцены мисси действующих лиц, медлительна и времена год должна создать одно гармоничное целое, в которое входят декоративное оформление спектакля, хора и оркестр.

Мы разрешаем спектакль в героико-романтической плано.

Мы стремимся показать в нашем спектакле „Как закалялась сталь“ героических сцен юных учеников борьбы за социализм.

Мы стремимся показать героическую роль в боях гражданской войны, в трудовом фронте и на всех участках социалистического строительства — комсомол, руководимого великой партией Ленина — Сталина.

А. Д. Каратов. Художественный руководитель Молотовского драмтеатра.

Промешества

Жулик пойман

На днях органами милиции гор. Молотовска арестован и уличен в оборванных употреблении заведывающий продуктовым магазином № 3 Левтеров Ю. Ф. Левтеров продолжителем

время продал мясо 3 и 4 кг за 1-й сорт, вырванные пухи нацены сумми присваивал. Губовские у него обнаружено 900 рублей денег.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ДВИЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Поступление предложений за пятидневку

О 15 ноября, на строительств № 202 объявлен месячник рационализаторских предложений и изобретений. Проведение этого месячника дает некоторый, но далеко недостаточный подъем творческих сил.

Поступление рационализаторских предложений с 22 по 27 с ноября говорит за то, что это мероприятие, являющееся одним из успешных предпосылок успешного выполнения производственного плана и экономии средств, не являлось должного к себе внимания со стороны нашего коллектива руководителей и строителей. За 5 дней поступили следующие рационализаторские предложения:

1. Рационализаторское предложение старшего инженера сметного отдела т. Белкина „Изменение конструкции нижнего основания платформ контейнера“.

2. Предложение технолога лесного отдела т. Семякина „Проект строй-двора для заготовки и сборки деревянных домов“.

3. Предложения руководителя НИС т. Засунина: „Приспособление на изготовленные штыри при рубке стен“ и Ским-скоба для сплачивания досок при настилке полов“, „Переделка ручных ножниц на механические для резки арматуры“ и „организационные усовершенствования“.

4. Рационализаторское предложение техника производственного отдела т. Александрова „Прессование торфа на жел. дор. линии и его использование в качестве топлива“.

5. Рационализаторское предложение сотрудника ОПОР техника Романова и инженера Шмагина „Новый метод осушки бетонной подготовки в зимнее время“.

6. Заявление и изобретение ст. техника отдела гидромеханizations т. Загорелого „Определение консистенции пульпы при гидро механическом способе разработки грунта“.

Криптал. Ст. инженер по рационализаторским предложениям и изобретательству.

<p>Молотовский драмтеатр</p> <p>4 и 5 декабря вечером и 6 дней.</p> <p>ПРЕМЕРА</p> <p>Гезуан и Сузаво</p> <p>„Как закалялась сталь“</p> <p>По роману писателя орденского И. А. Островского.</p> <p>Постановка художественного руководителя режиссера А. Д. Каратова.</p> <p>Художник т. Коваленко. 6-го декабря вечером И. Чекин.</p> <p>„Ночь в сентябре“</p> <p>Постановка режиссера А. Д. Каратова.</p> <p>Художник Фатов.</p> <p>4XII абонемент № 15, 5XII абон. № 16, 6-го дня абон. № 17 и 6-го вечером абон. № 18.</p>	<p>Ответственный режиссер С. Мажука</p> <p>Клуб 7-го участка</p> <p>5 и 6 декабря</p> <p>КИНО-ТЕАТР</p> <p>7, 8, 9 декабря</p> <p>Новый звуковой историко-революционный художественный фильм</p> <p>„ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО“</p> <p>Начало сеансов в 6, 8, 10 часов. Касса с 3-х час. дня.</p> <p>Принимается заявки на культпоходы.</p>
---	---